

【本報訊】被喻為家庭悲劇重災區的天水圍,昨 晨又發生3母子墮樓慘死的悲劇。一名患精神病的 新移民窮媽媽,疑抵受不住患癌丈夫入院、又要獨 力照顧兩子女的壓力,在天耀邨家中的牆壁貼上遺 書後,將12歲長女和9歲幼子綑綁後,從24樓家中 的窗口推落街;事隔一分鐘,窮媽媽身穿紅衫紅褲 跳樓,釀成一家3口於5分鐘內齊死的慘劇。警方暫 列懷疑謀殺及自殺案,等候驗屍以證實小姊弟是否 遭人餵藥後才遭推落街。

母子墮樓慘死事件令人震驚,警方事後聯絡上在屯門醫 —— 院留醫的患癌男戶主調查,他驚聞妻兒噩耗,情緒激 動, 悲聲痛哭。社署發言人稱, 該家庭領取綜援金, 有學校社 工跟進,但最近沒有求助紀錄。

全身穿紅衣 自24樓躍下

涉推子女落街後跳樓的窮媽媽麥富娣(36歲),死時穿紅衫紅 褲,有精神病記錄,來港超過7年。其夫陳啟林(47歲),因患癌 病正在醫院留醫。無辜慘死的姊弟,分別為長女陳寶兒(12 歲) ;幼子陳東文(9歲),兩姊弟就讀區內小學,一家4口居住

現場消息稱,昨日凌晨近4時,有街坊聽到現場單位傳出孩童 的吵鬧和哭叫聲片刻後,突然沉靜下來。其間,長女陳寶兒突 然遭人從住所窗口推落樓,跌落大廈大門對開的行人路鐵欄外 後,發出隆然巨響。相隔約3分鐘,幼子陳東文亦遭推落街,跌

三母子呈品字形伏屍地下

約1分鐘後,麥婦突然大叫一聲跳樓,跌在兩名子女身旁,母 子3人成品字形倒臥地下,當場頭爆骨折死亡。大廈看更驚聞3 聲巨響,慌忙走出查看,赫見3母子墮樓的慘況後,大驚報警;

綑綁,男童的雙手亦被綑綁,認為案件有可疑。一隊機動部隊 警員奉召登樓逐家逐戶搜查,終找到現場單位,破門入屋後發 現面向大門的牆壁上,貼有一張寫上簡單遺言的A4紙,內容 聲稱:「感到壓力,丈夫患癌入院,擔心照顧不到子女。」

會循死者的身世、家庭背景和病歷3方面調查,不排除女戶主在 丈夫長期住院下,面對照顧子女的壓力而出事。

他又稱,警方會檢走屋內的所有食物和飲品化驗。至於兩名 小童死前是否曾被餵藥,需等候法醫官解剖驗明。事後,警方 找到女死者的小叔到場,辦認證實3名死者的身份。中午12時 許,兩名學校社工應邀到場確定兩姊弟是其學生,其中一名社 工見兩學生死得慘,忍不住哭起來。

小叔拜嫂侄 淌下男兒淚

由於案情嚴重,元朗警區重案組接手調查,並檢走現場一樓 簷篷上的一條大毛巾、一個粉紅色書包和一盒檸檬茶空盒,疑 與案有關;同時在現場單位檢走大批證物化驗,包括一部電 腦。至下午1時許,3母子屍體由仵工舁送殮房。傍晚,一連藍 帽子登樓向現場鄰居進行問卷調查,蒐集慘劇發生前的資料。

女死者小叔昨傍晚6時許,聯同2男1女親屬到倫常悲劇現場路 祭,各親友不斷在場燒衣,並忍不住痛失3名親人之痛,流下男 兒淚,他們逗留約1小時後懷着傷痛之情離去。

癌病丈夫入院 憂難獨力持家







近年天水圍發生的悲情慘劇

日期 事件 04-07-2006 3名寂寞女子,疑感情生活不如意,相約在天水圍

天華邨其中一人的家中寫下4封遺書後,在屋內仰 藥、割脈及燒炭3料自殺身亡。 **28-06-2006** 一名56歲男子,不滿43歲妻子提出離婚,在天水

11-04-2004 一名45歲男子,在 天水圍天恒邨用刀 插死31歲妻子及一



邨將8個月大兒子由



腹自殺。 資料圖片

28樓掟落街後跳樓,母子斃命。 09-06-1999 一戸5人家庭, 懐疑丈夫染上賭癮致債台高築無力 償還,兩夫婦在天水圍天瑞邨,狠心攜同3名幼子

過來人: 遇事找社工 切勿害孩子

校方啟動危機組輔導學生



【本報訊】天水圍倫常慘劇發生後,不幸遇害兩姐弟生前 就讀的學校的校長表示,兩姐弟性格乖巧,於校內的表現操 行良好;慘劇發生後,校方已啟動危機小組,今日會向全體 師生交代事件,及找心理學家及社工協助,向有情緒問題的

據悉,驟失妻兒的男戶主陳啟林,10多年前自內地來港定 居,曾任電工。他在鄉間與麥富娣結婚後,誕下長女寶兒, 妻女在鄉間生活;其後妻子持雙程證來港與丈夫團聚後,在

陳的家人稱,7年多前麥婦獲准來港照顧丈夫和兒子,未幾 長女亦獲批來港,一家4口遷入現場天耀村耀豐樓樂聚天倫; 長女插班入讀天華邨潮陽百欣小學2年級,後來幼弟亦入讀該 校,麥婦則利用空閒時間,在附近當雜工幫補家計。

姐弟性格乖巧 操行良好

詎料,麥婦其後患上精神病,丈夫亦患上癌症,需入院接 受治療,失去了工作能力,由醫務社工協助申領綜援,一家4 口才能生活下去。

據了解,小姊弟在潮陽伯恩小學分別就讀小六及小三,其 中姐姐的讀書成績不太好,但性格乖巧,操行良好;不過, 基於她一向表現文靜,校內老師並不知道其家庭問題,加上 小姊弟的母親亦甚低調,鮮有出席學校的活動,估計因而隱 藏了嚴重的家庭問題。

校長指女戶主很關心子女

該校校長林碧珠表示,兩人最近並沒有異樣以及不開心: 他們還表示爸爸因為今年有病缺席家長會,校方亦知道兩人 的媽媽有精神病,試過擅闖課室去看子女上課,「他們的媽 媽很關心自己的一對子女,亦關心子女有否受傷,因為我們 學校不歡迎家長上課室的,她很緊張小朋友,工友亦跟着 她,與她傾談之下,原來家長很關心小朋友,很想看看在學



從中來,忍不住哭了起來。 本報記者溫瑞麟 攝

為該對慘遭母親毒手的小姊弟感到悲哀。一名去年亦 或者社工傾訴,決不應傷害無辜的小孩子。 曾因夫婦感情問題困擾,一度抱起7歲女兒企圖跳橋 自殺獲救的婦人,以過來人的身份,直言對慘劇感到 非常痛心,慶幸當年自己最終並無做出傻事。

丈夫包二奶 攬女企跳

與夫團聚,始揭發丈夫早在4年前瞞着自己在內地另 築愛巢「包二奶」,並誕一名私生子,兩人感情頓生 間中每月給她500元家用,及後索性一分錢也不給。

為此,初到港的蘇婦除感到傷心、困擾之外,更感 前途一片茫然,絕望間一時想不開,去年竟抱着女兒 企圖由天橋上跳下自殺,幸當時迅被途人制止,並在 社工的協助下,母女於去年杪已取得綜援相依為命。 女兒亦可像其他小朋友一樣入學,自此精神壓力亦得 到紓緩,並可經常做義工織頸巾等,現正打算與丈夫 正式辦理離婚手續。

「好彩當年冇做傻事」

蘇婦續稱,昨日早上在元朗寓所看電視新聞時,知 道天耀邨發生倫常慘劇,內心感到非常痛惜及傷心, 因而專程坐巴士到現場了解情況,其間她以過來人身 份向記者稱:「有咩事都好,都唔害啲細路……」她 又感慨地表示:好彩自己當年最終都無做傻事。

此外,有居住在耀豐樓對面耀華樓的女街坊容太形 容:「實在太恐怖喇!」她稱昨晨事發時曾聽到一聲 「有咩事都好,都唔好害啲細路 巨響,以為只是童黨打架,曾由窗口望下樓,但甚麼 也看不到,於是照常睡覺,詎料,天光起床看新聞 迅速傳遍天耀邨內外,引來眾多街坊議論紛紛,無不 時,嚇了一跳;她形容父母無論有甚麼事,可找朋友

居住現場同一大廈23樓的一名女街坊亦表示,曾見 過女戶主帶子女出入,她會以點頭及微笑方式向街坊 打招呼,不覺得她有任何精神問題。其他街坊形容女 現年35歲的蘇×翠,去年5月才帶同7歲的女兒來港 戶主沉默寡言,兩日前她亦在大廈曾撞見過女戶主, 發現她情緒低落,一直低頭不語, 詎料昨日凌晨竟做 出如此恐怖的行為;但她認為,女戶主可能因長期照 巨變,女兒抵港至今,僅見過父親5次,初時丈夫仍 顧子女及患病丈夫,以致無法承擔巨大的精神壓力而

科學發展新里程 民族復興新篇章

——熱烈祝賀中共十七大開幕

和現代化建設關鍵階段召開的一次十分重要的大會。 2001年的約11萬億元翻一番有多;我國外匯儲備有1萬 向的科學發展觀和構建和諧社會理念,表明中國特色社 長期繁榮穩定,作為新形勢下治國理政的嶄新課題, 大政方針,而且將確立科學發展觀和構建和諧社會的 的5年閒實現了新的跨越,標誌着中國在全面建設小 的發展模式已經進入成熟階段。 長一段時間的發展產生至關重要的影響。十七大將標 站在了新的歷史起點。

誌着中國的改革開放進入一個新的發展階段,在中華 十六大以來最重大的理論成就,是以胡錦濤為總書記 有13年歷程。今天的中國經濟社會發展,已經進入「黃 港惡劣的政治生態,有力地促進了香港社會的穩定與

備受海內外關注的中國共產黨第十七次全國代表大 外貿易總額為17607億美元,居世界第三位。2007年, 看其能否經過長期探索,找到一條與本國國情和時代特 十七大的召開,也牽動着港人的心。在過去的5年 會,今天在北京隆重開幕。這是中共在國家改革開放 標誌着國家綜合實力的GDP總量將超過23萬億元,較 徵相適應、行之有效的發展道路。反映中國發展歷史走 裡,以胡錦濤為總書記的中央領導集體,將保持香港 十七大不僅將制定今後五年中國經濟社會改革發展的 多億美元,位居世界首位。中國經濟社會發展在過去 會主義現代化建設已進入更高層次的水平,標誌着中國 不僅在經濟上及時推出一系列促進香港經濟走出低谷 理念,作為新時期的指導思想,從而對中國未來相當 康社會的歷史進程中邁出了新的步伐,使國家的發展 2002年,中共十六大報告中提出中國在本世紀頭20年 實現復甦,而且在政治上以開明、開放和虛懷若谷的 全面建設小康社會的奮鬥目標。現在,中國距此目標還 態度,加強同香港各界人士的聯繫,極大地改變了香 十六大以來的5年,以胡錦濤為總書記的中央領導集 理念。這個以「發展」為第一要義、以「以人為本」為 的歷史起點上,我們面臨的機遇前所未有,我們面臨的 十七大不僅能從大政方針上使國家發展的目標、路向 體,面對複雜多變的國內外形勢,帶領全國人民取得 核心、通過「統籌兼顧」達致「全面協調可持續」發展 挑戰同樣前所未有。十七大之後的中國,將迎來更關鍵 更清晰,而且能在具體層面使發展中出現的薄弱環 重大成就,開創了中國現代化建設的新局面。2006 的科學發展觀,是20多年來我國改革開放和現代化建設 的發展階段。承載億萬人民期待的十七大,將使國家的 節、不平衡之處更快地得到解決,真正實現科學發 年,我國人均國內生產總值突破2000美元,提前實現 成功經驗的總結,是中共幾代領導集體艱辛探索的成 發展具有更加明確的目標和方向,因而將在中華民族偉 展、和諧發展,為國家包括香港帶來更加美好的前

http://www.wenweipo.com 二〇〇七年十月十五日(星期一)丁亥年九月初五

△**2** ■責任編輯:羅雅蘭

位高權重

委、中央書記處書記曾慶紅任秘書長;副秘書長 有4名,分別為中宣部部長劉雲山、公安部部長周 永康、中組部部長賀國強和書記處書記王剛。

會務工作的重要職務。一般來說,擔當秘書長之

曾慶紅十五大、十六大後分別升任政治局候補委 員、政治局常委。但十五大時出任副秘書長的丁

中共黨代會正副秘書長

十五大 秘書長:胡錦濤

副秘書長:丁關根、溫家寶、曾慶紅

副秘書長:丁關根、羅幹、曾慶紅、王剛

秘書長:曾慶紅

副秘書長:劉雲山、周永康、賀國強、王剛



新華社

曾慶紅看望老同志

【本報十七大報道組北京14日電】中央政治局 常委、國家副主席曾慶紅今日前往北京飯店看望 出席十七大的黨代表以及駐地工作人員。陪同曾 慶紅一起到北京飯店的,還有中宣部部長劉雲 山、公安部部長周永康、中央書記處書記王剛。

曾慶紅一行在北京飯店逗留了20餘分鐘,向入 住北京飯店的代表們致以親切慰問。據悉,入住 北京飯店的代表大多為老同志、老領導。

中原城市「領先」指數 (2007年10月12日)

【綜合住宅指數】反映整體二手住宅樓價 平穩

Centa-City Index

58.41 比上週+0.31%

17万三萬縣

廣納黨政軍精英 五中央軍委成員新入局



高祀仁:十七大貫徹一國兩制



題的論述。他並強調:十七大精神 將表明,中央政府堅定不移地貫徹

【中小型住宅指數】反映中小型二手住宅樓價 微升

56.62 比上週+0.59%

設小康社會,加快社會主義現代化建設,推進中國特色社會 和航運中心的事,中央都會去做。

【本報十七大報道組北京14日電】 主義偉大事業向前發展。大會統一認識,明確方向,鼓舞鬥 正在北京參加中共十七大的香港中 志,是順應時代潮流,符合人民意願的大會,是團結、勝 聯辦主任高祀仁(見圖),今天在此 利、奮進的大會。他表示,相信大會的精神一定會得到包括 間透露了十七大報告中有關香港問 香港同胞在內的全國各族人民的支持和擁護。

一國兩制」、「港人治港」、高度自 高主任透露,十七大的報告對香港的發展提出了「着力發 治的方針,按照基本法支持行政長 展經濟、改善民生、推進民主」,「和衷共濟、促進社會和 中央政府貫徹落實「一國兩制」方 展;支持香港背靠祖國,面向世界,與世界各國進行經濟、 針的誠意和決心,體現了中國人民對「一國兩制」的堅定信 文化、科學等方面的交流合作;維護和發展香港國際金融中 心,同時也是對廣大香港同胞和國際社會作出的莊嚴承諾。 心、貿易中心、航運中心等地位。他指出,十七大的這些論 高祀仁指出,中共的第十七次代表大會是在國家改革開放 述必將對促進香港的長期繁榮穩定起到重要作用。他進一步 和現代化建設關鍵時刻召開的一次十分重要的會議,是黨和表示,在十七大精神的指引下,凡是利於香港繁榮穩定的 國家政治生活中的一件大事,全國各族人民關心,世界各國事,有利於香港經濟發展、改善民生的事,有利於香港各界 關注。大會高舉中國特色社會主義偉大旗幟,以鄧小平理論 人士福祉的事,有利於循序漸進推進符合香港實際情況民主 和三個代表重要思想為指導,貫徹落實科學發展觀,全面建 政制的事,有利於維護和發展香港國際金融中心、貿易中心

十七大中委

【本報十七大報道組北京14日電】十七大新聞發言人李 東生今日在回答記者有關中央委員會委員和候補委員的選 舉辦法時表示,中央委員會是按照黨章的規定選舉產生 的。十七屆中央委員會委員和候補委員將由參加十七大的 代表和特邀代表,按照大會通過的選舉辦法,無記名投票 產生。中央委員會委員和候補委員均實行差額選舉。

對於中央政治局的選舉辦法,李東生介紹説,黨章對中 央政治局的產生也有明確規定。十七屆中央政治局委員將 在黨的十七屆中央委員會第一次全體會議上由中央委員會 委員無記名投票選舉產生。中央政治局的組成要等選舉結 束後才能知曉。

【本報十七大報道組北京14日電】十七 大預備會議今日選出237名主席團成員 涵蓋黨政軍高官以及各界精英人士。值得 關注的是,十七大主席團出現大批新面 孔,共有120名十六大主席團成員退出 121名新成員加入。



十六大主席團共有236名委員,十七大則增至237 名。綜觀十七大主席團名單,軍界方面,目前七位 中央軍委委員中的五位委員梁光烈、李繼耐、廖錫 龍、陳炳德、靖志遠成為十七大主席團的「新面 孔」。幾位在各個領域表現出色的中共黨員亦進入主 席團,包括著名乒乓球女將王楠、中國司法界標桿 人物女法官宋魚水、航天英雄楊利偉等。

港澳事務高官 多人入主席團

香港人熟悉的全國政協副主席廖暉、劉延東和香 港中聯辦主任高祀仁、澳門中聯辦主任白志健,以 及前新華社香港分社社長助理、如今的中央直屬機 關工委常務副書記孫曉群,也都是主席團成員。令 人關注的是,今屆主席團新增一名主管港澳事務官 員,即國務院港澳辦副主任陳佐洱

主席團中還包括了內地各省市、自治區的封疆大 吏。新面孔包括上海市委書記習近平、重慶市委書 記汪洋、遼寧省委書記李克強、江蘇省委書記李源 潮、浙江省委書記趙洪祝、廣西自治區黨委書記劉 奇葆、陝西省委書記趙樂際、山西省委書記張寶順

各大軍區首長中,包括廣州軍區司令員章沁生等 首次進入十七大主席團。

多位元老子女 納主席團名單

中央及各部委大員新晉入選十七大主席團名單包 括,中共中央辦公廳主任令計劃、中組部常務副部 長沈躍躍、國防科工委主任張雲川、交通部長李盛 霖等。大型國企方面進入主席團名單的包括:中石 油總經理蔣潔敏、中石化董事長蘇樹林等。

現任團中央第一書記胡春華亦進入十七大主席團 名單。此外,部分中共元老的後一代也進入主席 團,包括鄧小平子女鄧樸方、鄧楠及劉少奇之子劉



香港《文匯報》河南神亭處 地址:河南省鄭州市花園路與樓一路交叉口新聞大廈15樓C座 電話:(371) 65582892 標真:(371) 65582892 標真:(371) 65582892 標真:(371) 65582892 株本記書站 地址:珠海市碧茵豪庭一棟一單元504室 電話:(756) 3236170 標真:(311) 86697398 青州神亭處 地址:黄油省貴陽市毓秀路3號2單元三樓1-2號 電話:(851) 6833309 傷333619 傳真:(851) 6833309 等夏神亭處 地址:等慶銀川市南薫西街370號對外經濟貿易大廈3樓 電話:(951) 4122215 傳真:(951) 4122215 傳真:(951) 4122215 傳真:(951) 4122215

www.centanet.com/cci.htm 除外。

為100點,由城市大學依中原地產成交 數據編製,每週五向市場公布(公眾假期

「十七」字樣以示慶祝。 $\blacklozenge \blacklozenge \blacklozenge \blacklozenge$

香港《文匯報》条約幹享處 地址:雲南省昆明市桃源街20號桃瀬廣場4幢4063室 電話:(871)5191662 傳真:(871)5191662 傳真:(871)5191662 傳真:(871)5191662 傳真:(731)258429 傳真:(731)258429 傳真:(29)88631595 傳真:(29)88631595